

文化惠民点亮多彩生活

常州市第五届“文化 100”大型惠民行动全新启动

本报讯 9月1日上午,由中共常州市委宣传部、常州市文广新局、常州市文联联合主办的“文化 100”大型惠民行动在博物馆全新启动。省文联党组成员、副主席、书记处书记王建,省文化厅党组成员、副厅长、省文物局局长吴晓林,常州市委常委、宣传部长、科教城党工委书记徐光辉,常州市人大常委会副主任陈建国,常州市政府副市长方国强,常州市政协副主席张耀钢出席启动仪式。

本届活动秉持多样供给、特色供给、精准供给、品质供给的惠民理念,将在 9-11 月期间,推出“发现·东方

之珍”“品赏·舞台之魅”“寻味·方寸之韵”“悦读·书香之城”“惊艳·异域之美”“交融·百姓之乐”“倾听·经典之音”“共享·城乡之谐”等八大系列、305 项高品质文化惠民活动,将让城乡百姓在家门口持续共享“文化大餐”。作为“文化 100”大型惠民行动主办单位之一,本届,常州市文联组织了近 80 项活动,其中重点策划的第三届市民摄影节是奉献给广大市民的一份精神大餐和视觉盛宴。

摄影艺术是一项广受群众喜爱的艺术门类,在常州有广泛的群众基础,之前已经成功举办了两届市民摄影

节,推出了各类摄影活动近五十项,吸引了近 20 万人观摩、参与,得到了广大摄影爱好者、特别是广大市民的广泛好评。

第三届市民摄影节,常州市文联组织策划了 30 项摄影活动,不仅有专业摄影的展览活动,也有群众喜爱广泛参与的摄影大赛、展览。既有美国摄影大师作品展等具有国际水准的国际影展,有体现全国最高水准的第 26 届全国艺术摄影展获奖作品展、《南腔北调》当代优秀摄影家作品巡展,也有展示江苏最高摄影水平的江苏摄影奖获奖作品展。同时,围绕庆祝改革开放

40 周年,市摄协举办了“影像见证幸福常州”摄影大赛,在全市范围内征集作品,遴选出优秀作品在本届市民摄影节中展出;市文联还组织摄影骨干走进新北区、天宁、溧阳、武进等美丽乡村建设示范点进行采风创作。市民摄影节期间,《美丽乡村》摄影作品展将让广大市民领略常州特色的田园乡村风貌。同时还将推出多场高水平的摄影讲座,《大学生摄影作品展》《“常州最美公路”摄影大赛获奖作品展》等展览,30 项丰富多彩的活动,将使广大市民在家门口近距离享受摄影艺术的独特魅力。
(常州市文联)

宿州·苏州两市书法名家精品展开幕

本报讯 8月28日上午,宿州·苏州两市书法名家精品展在宿州市博物馆开幕。此次展览由宿州市文联、苏州市文联联合主办,宿州市书协、苏州市书协承办。宿州市委宣传部常务副部长解福来,宿州市文联党组书记、主席杜青,苏州市文联党组成员、副主席倪彦以及来自两地的书法爱好者近 100 人参加了开幕式。

宿州、苏州分别为汉文化、吴文化的发源地。本次展览共展出书法作品 120 幅,两地各 30 名作者、60 幅作品。这既是宿州首展,也是近年来苏州、宿州两地书法家的一次重要联袂展出,得到了两地书法的高度重视和有关部门的大力支持。传承传统,旨在发展、弘扬水墨精神,彰显两地书法家贴近时代、感悟生活、热爱自然、追求真善美,是本次展览的旨意所在。

(苏书)

宿迁市文联“送文艺下基层”走进泗阳

本报讯 9月4日上午,泗阳县高渡镇敬老院内欢歌笑语,一片祥和气氛。宿迁市文联“送文艺下基层”活动走进了泗阳县高渡镇,为父老乡亲们带来了多重文化“大礼包”。

市文联党组书记、主席仲向阳一行在泗阳县委常委、宣传部部长封其兵,县委宣传部副部长、县文联主席张荣超,县委宣传部办公室主任徐后中的陪同下来到泗阳县高渡镇开展“送文艺下基层”志愿活动。仲向阳一行先后来到高渡镇“田园风光”、海晖塑胶等地参观,详细了解当地经济文化发展情况。

随后,仲向阳一行来到高渡镇敬老院看望老人。随行的剪纸艺术家张亚平为老人送上自己创作的剪纸作品,苗根潮、张想想为老人现场演唱《母亲》《在那东山顶上》《父亲》《映山红》等经典歌曲,曲艺家胡建华向老人演唱京剧《红娘》选段等,摄影家于自洋为敬老院的老人拍集体照和单人照,送去深切慰问和祝福。市文联将会把这些照片冲洗出来装上相框送到老人手中。

在该镇文化站内,市、县 10 余位书画家和剪纸艺术家满怀热情,挥毫泼墨,将心中的祝福化作一幅幅书画、一张张剪纸,送给该镇的老党员、乡贤和道德模范。艺术家们在一个多小时的时间里完成了 60 余幅书画和剪纸作品。

为了丰富基层群众的文化生活,营造健康向上的社会主义文化氛围,去年以来,市文联充分发挥人才优势、专业优势和资源优势,持续开展“送文艺下基层”系列活动,将精品艺术创作成果送到群众中间,精心指导群众性文艺活动,为基层群众送去一道道丰富多彩的“文化大餐”。
(许蒙)

“扬州入展省第十一届新人书法篆刻展作者作品展”开幕

本报讯 8月29日上午,由扬州市文联主办,扬州市书协、扬州书画院、扬州市文联美术馆共同承办的“扬州入展省第十一届新人书法篆刻展作者作品展”在市文联美术馆开幕。市人大常委会原副主任、人大书画研究会会长马家鼎,市人大常委会原副主任、老干部书画研究会会长张阶平,市政协原副主席、政协书画会会长成国平,市文联积极响应省委、市委培养文艺新人要求的具体举措,经研究,决定为 17 位书法“新人”举办展览、研讨等系列活动,以进一步激励我市书法艺术向新的高峰攀登。

本次展览由 17 位新人展入展作者精心创作完成了近四十件精品新作,囊括了真草隶篆行多种书体,充分展现了书法家们的才情智慧以及传统求新的艺术风格。

开幕后,省第十一届新人书法篆刻展扬州入展作者座谈会在文联会议室召开。市文联党组书记、主席仲衍书,市书协主席杨小扬,扬州书画院副院长何业栋,仪征市文联主席涂君以及著名书法家张汉怡、张佑平等领导和书法专家以及 17 位“新人”参加了会议。座谈会由市文联副主席朱红林主持。17 位“新人”分别进行了自我介绍,并阐述了自己对书法的领悟。

仲衍书再次对 17 位入展作者表示祝贺。他说,市文联要为大家做好服务,欢迎大家来文联美术馆办展。文联为 17 位“新人”办展,是为了进一步展示交流、相互学习、共同提高。大家对艺术的追求要坚持不懈,持之以恒。
(扬州市文联)

“吴影当风”当代摄影苏州研讨会召开

本报讯 为推动苏州摄影创作实践,同时培养和组织摄影理论优秀人才,由中国摄影报社和苏州市文联联合举办的“吴影当风”当代摄影苏州研讨会在 9 月 2 日在苏州开幕。

中国摄协副主席、中国摄协策展委员会主任、中国文联文艺研修院导师陈小波,中国摄影报社社长赵迎新,上海师范大学人文与传播学院教授、上海市摄协副主席林路,著名评论家、策展人、出版策划人姜维,大众日报摄影部主任、图片总监孙京涛,中国人民大学新闻与传播学院副教授、新闻系副主任任锐,广东

省摄协副主席、理论委员会主任李楠,江苏省摄协副主席吉龙生,苏州市文联党组成员、副主席倪彦,江苏省摄影家协会副主席、苏州市摄影家协会主席张炎龙等专家和艺术家出席研讨会。

苏州市文联党组成员、副主席倪彦致辞,六位全国摄影评论名家与苏州市六名摄影代表分别交流发言。倪彦在致辞中表示,此次研讨会既是摄影界的盛宴,也是苏州更进一步走向全国的契机,不仅为苏州摄影人近距离学习当今最前沿的摄影艺术理论提供难得机遇,也为加强苏州摄影与全

苏州书法名家娄东传承计划公益班开班

本报讯 8月26日上午,“助力乡村振兴”2018 苏州书法名家娄东传承计划娄东公益书法班开班仪式暨第一堂书法公益课在太仓娄东街道社会组织服务中心举行。培训班学员近 40 人出席活动。

这次活动是由苏州市书协联合太仓市书协、娄东街道共同主办。旨在深入贯彻党的十九大及习近平总书记系列重要讲话精神,使优秀传统文化种子能够播撒在姑苏大地的每一个乡村角落,力求以文艺的方式为乡村振兴提供精神动力。同时也为太仓培养一

批优秀的中青年后备人才,更好地发挥中国书法名城苏州书法的引领和示范作用。

娄东街道党工委书记浦利兵在致词中说:“这次公益书法班的举办是苏州书法名家走进乡村,为满足基层市民对美好生活的向往,为书法爱好者搭建一个良好的学习书法平台,为振兴乡村文化办了一件非常有意义的事,通过这次培训,一定会对太仓以及娄东街道的书法爱好者以极大的鼓舞”。苏州市书协为娄东街道赠送了近期编印的书法图书。江苏省书协副主

席、苏州市文联副主席、苏州市书协主席王伟林向娄东街道赠送了精心创作的书法作品,并为学员们作了声情并茂的讲话,鼓励学员们珍惜机遇,认真学习,不忘初心,超越自我。

开班仪式结束后,江苏省书协理事、苏州市书协秘书长朱树民作了题为《楷书的基本点画与结体——唐代欧、颜、褚楷书点画与结体的比较》的讲课。

参加开班仪式的还有太仓市文联主席龚璇、太仓市书协主席团成员、苏州的部分导师。
(太仓市文联)

常熟举行“文艺就在身边”乡镇特色文艺精品展演

本报讯 近日,由常熟市委宣传部、常熟市文联主办,市音协、市舞协、市剧协、市曲协共同承办的“文艺就在身边”2018 年常熟乡镇(区、街道)特色文艺精品展演在市文化馆举行。全市各乡镇(区、街道)文联、各协会精心创作文艺作品共同庆改革开放 40 周年,展现时代发展,提振文化自信。中共常熟市委常委、宣传部部长孙健,市人大常委会副主任陶理,市人民政府副市长赵红,市政协副主席殷丽萍,市委宣传部副部长、市社科联主席时映光,市文联党组书记、主席李忠,市文联副主席苏映红,市委宣传部文艺科、各协会、各基层文联代表出席活动。

虞山街道京胡协奏曲《百花争妍》拉开了表演序幕。梅李镇彰显孝爱之乡特色,将清代梅李人张太夫人悉心

哺育儿子翁心存、孙子翁同龢成为两代帝师的故事改编成莲花落。董浜镇文联选送的《泥仓鎏影》,以泥仓溇湿地公园人与白鹭和谐共处之美展现改革开放以来常熟生态文明建设取得的成就。尚湖镇的兰花艺术团依托锡剧这一具有广泛群众基础的戏曲剧种,自编自导自演,把惩恶扬善、清廉反贪、邻里和睦这些朴素的民间价值观融入锡剧小戏《人间真情》的表演。一个个精彩纷呈的节目为观众送上了一顿丰富的文艺大餐。

常熟市文联历年来十分重视人才队伍的培养与梯队的建设,尤其致力于“朝霞工程”的开展与推进,不仅通过组织各协会每年开展江苏省书画等级考试,参加江苏省、苏州市级的“朝霞工程”才艺选拔、展演活动,还联合各乡镇、结

南通市副市长吴永宏一行调研市文联工作

本报讯 9月4日下午,南通市政府副市长吴永宏赴市文艺之家调研文联工作,要求文联工作要坚持正确的政治方向,围绕中心、服务大局,着力打造文艺品牌,助推文化产业。

座谈会上,市委宣传部副部长、市文联党组书记、主席王一鸣介绍了市文联概况和市文联的特色工作,重点汇报了市文联深化改革方案的推进落实情况和需要解决的问题。

吴永宏充分肯定了市文联工作取得的成绩,对文联工作提出了明确要求。一是要坚持正确的政治方向,牢牢把握文艺工作的方向导向,团结带领全市文艺工作者开拓创新、锐意进取,围绕市委市政府中心工作,服务改革发展大局,充分发挥好桥梁纽带作用。

吴永宏要求市文联要抓住深化改革的契机,积极为培养文艺人才搭建平台载体,支持市文联提出的筹建南通工艺美术研究所、文联艺术团等改革举措,恢复南通工艺美术的传统知名品牌,为体制外文艺家搭建脱颖而出的平台,促进文艺创作和文化产业有机融合,为全市文化产业发展贡献更多份额。

市政府社会事业处处长杨晓龙,市委宣传部文发处处长顾凡,市文联副主席陈国强、李中慧、宋红鑫参加座谈。
(陈霞)

苏州·重庆青少年书法联展在渝开幕

本报讯 8月24日,“先生今归来”纪念祝嘉诞辰 120 周年暨江苏苏州·重庆璧山青少年书法联展在重庆璧山开幕。此次展览由苏州市文联、璧山区委宣传部等主办,苏州市青少年书画协会、苏州祝嘉书学院等承办,苏州市文联副秘书长、创联部主任庞曦,重庆市书法家协会草书委员会副主任、璧山区委宣传部胡正好等领导嘉宾及苏渝两地师生代表近百人参加了开幕式。

近代以来,苏州书坛名家云集,祝嘉即为其中杰出代表,先生所著《书学史》影响深远。不仅如此,作为书法教育家,祝嘉一生倾情于培养后学,延续文脉。重庆简称巴或渝,是中国最年轻的直辖市和西部重镇。抗战时期,一大批文化名人内迁于此,奠定了坚实的文化基础。祝嘉在璧山撰写的《书学

史》,不仅是祝嘉先生重要的代表作,也填补了当时书学史研究的空白,成为民国时期重要的学术著作之一。

为纪念祝嘉诞辰 120 周年,江苏苏州、重庆璧山两地青少年书法交流展特意选在璧山举办。这次展览汇集了两地青少年书法作品近百幅,形式上五体兼备,风格多样,内容上寓意深刻,蕴含哲理,体现了重视基础训练和强调博采众长的教学理念,为提升学生书写和创作能力打下坚实基础。

目前工作室有电影图书 23200 多册,电影海报资料 21000 多张,涉及 11500 多部中外影片,见证了中国电影发展史,也为电影文化的传承发展起到了一定的推动作用。

当天,张家桥村广场上还举

瑞芯电影资料收藏研究工作室成立

本报讯 8月29日,常熟市瑞芯电影资料收藏研究工作室成立仪式在辛庄镇张家桥村委会举行。来自中国文联、中国影协、常熟市、辛庄镇的各级领导,以及全国各地的电影海报收藏家们出席仪式。

目前工作室有电影图书 23200 多册,电影海报资料 21000 多张,涉及 11500 多部中外影片,见证了中国电影发展史,也为电影文化的传承发展起到了一定的推动作用。

当天,张家桥村广场上还举

扬中市第三届书画临摹展开幕

本报讯 近日,由扬中市委宣传部、扬中市文联主办的“强筋健骨 重温经典”扬中市第三届书画临摹展开幕。本次展览旨在深入贯彻学习党的十九大精神,用习近平文艺思想指导创作实践,提高全市书画创作的综合实力。经评选,最终展出作品 70 余件,并编印了书画作品集。

“强筋健骨 重温经典”书画临摹展为扬中市文联打造的品牌

书画活动,每两年举办一次,2014 年和 2016 年已成功举办两届。在临摹展的引领带动下,扬中广大书画爱好者临摹习圣蔚然成风,进一步夯实了书画艺术基本功。自 2014 年以来,在书画领域,该市新增国家级会员 1 名,省级会员 6 名,在全国级展赛中入展、获奖作品 14 件,在省级展赛中入展、获奖作品 20 余件,取得了显著成效。
(方莹莹)